

阿富汗临时政府与美国首次谈判

未来几天还将与欧盟进行谈判

新华社多哈10月9日电(记者杨元勇)阿富汗临时政府与美国政府代表9日开始在卡塔尔首都多哈举行为期2天的谈判,这是自美军8月底撤出阿富汗以来双方首次直接谈判。

阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基9日在社交媒体上发文说,阿方在谈判中要求美国解冻美方冻结的阿富汗央行资产、尊重阿领土完整、不干

涉阿内政。双方还就向阿富汗提供人道主义援助、落实双方去年2月在多哈达成的“和平协议”内容等议题进行讨论。

穆塔基表示,阿富汗临时政府与美国政府举行的谈判翻开了两国关系“新的一页”。未来几天,阿临时政府还将与欧盟进行谈判,讨论阿最新局势、解冻被一些欧洲国家冻结的阿富汗资产等问题。

据半岛电视台报道,争取国际社会承

认是阿富汗临时政府在与美方谈判中提出的议题之一。报道援引一名接近美国代表团人士的消息说,美方在谈判中向阿富汗塔利班施加压力,要求其组建一个包括所有族群的扩大政府,履行不允许恐怖分子利用阿国土威胁美国的承诺,并保证滞留在阿的美国公民和特定的阿富汗人继续安全撤离阿富汗。

美国于2001年10月以反恐为名发动

阿富汗战争。美国总统拜登今年7月表示,美军在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日,塔利班进入并控制阿富汗首都喀布尔。8月30日晚,最后一批美军撤出阿富汗,美国结束长达20年的阿富汗战争。

卡塔尔与阿富汗塔利班联系密切,塔利班在多哈设有政治办事处。美国与塔利班曾在多哈进行多次谈判。

相关新闻

打击“伊斯兰国”自己来

阿富汗塔利班不与美国合作

阿富汗塔利班9日排除与美国合作打击极端组织“伊斯兰国”的可能性。

塔利班发言人苏海勒·沙欣告诉美联社,“我们有能力独自对付”“伊斯兰国”,不会与美国合作。

由塔利班组建的阿富汗临时政府与美国政府代表9日开始在卡塔尔首都多哈会谈,为期2天。这是美军8月底撤出阿富汗以来双方首次面对面会谈,议题包括外国公民和部分阿富汗人撤离阿富汗和打击极端组织。

美联社报道,塔利班在与美方开

启会谈前就打击“伊斯兰国”这一关键问题表明“不可妥协”的立场。

塔利班8月接管阿富汗以来,“伊斯兰国”分支“伊斯兰国呼罗珊”组织在阿富汗发动多起袭击。这一极端组织本月8日在阿富汗北部昆都士省一座什叶派清真寺发动自杀式炸弹袭击,导致至少46人死亡、143人受伤。

一名美国国务院官员在会谈前披露,美方将向塔利班施压,要求后者确保恐怖分子不会利用阿富汗领土威胁美国安全,以及组建包容性政府、尊重

女性权利、允许人道主义组织自由进出有需求的地区。塔利班方面则要求美方解冻阿富汗中央银行资产、尊重阿领土完整、不干涉阿内政。

9日会谈中,塔利班警告美方不要破坏塔利班政权。阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基当天会谈结束后告诉阿富汗巴赫塔通讯社:“我们清楚地告诉他们,破坏阿富汗(塔利班)政府的稳定对谁都没好处……与阿富汗保持良好关系对各方有益。”

新华社特稿



10月10日,安全人员聚集在也门亚丁的汽车炸弹袭击现场。

一名也门政府官员10日说,该国南部港口城市亚丁当日发生一起针对政府高级官员车队的汽车炸弹袭击,造成5名安保人员死亡。

新华社发



奥地利总理库尔茨宣布辞职

新华社维也纳10月9日电(记者于涛 李学军)奥地利总理库尔茨9日晚宣布辞职,并提名现任外长沙伦贝格接任总理职务。

库尔茨当晚在记者会上发表的一份声明中说,鉴于他目前受到司法指控,尽管他认为指控不实,但为维持执政联盟和避免奥地利出现“数月的混乱和僵局”,他决定辞去总理职务,并提议由沙伦贝格担任新总理。

他说,奥地利需要一个稳定的政府,“国家利益比个人得失更为重要”。辞职并非承认有关机构对他的指控,他将继续担任人民党主席,并将继续出任人民党议会党团领袖。

与人民党联合执政的奥地利绿党随后表示,将继续维持与人民党的执政联盟。此前分析人

士认为,奥总统范德贝伦将很快任命沙伦贝格为新总理。

库尔茨近期受到一系列腐败指控。本月6日,奥地利检察机关对总理府进行了突击搜查。奥经济与腐败检察官办公室当天发表声明说,库尔茨“因涉嫌背信、腐败和贿赂接受调查”。绿党随后表示,库尔茨已不具备履职能力,要求人民党提名其他人接任总理一职。今年5月,库尔茨曾因涉嫌向调查一起丑闻的议会委员会提供虚假陈述,受到经济与腐败检察官办公室调查。

库尔茨现年35岁,2013年成为奥地利外长,2017年5月当选人民党主席,并于同年底出任奥地利总理,成为全球最年轻的政府首脑之一。2020年,他再次出任奥地利总理。

巴基斯坦“核弹之父”卡迪尔汗病逝

享有巴基斯坦“核弹之父”之称的核科学家阿卜杜勒·卡迪尔汗10日因新冠病毒感染引发的并发症病逝,享年85岁。

据巴基斯坦联合通讯社报道,卡迪尔汗因感染新冠病毒于8月26日住院。巴基斯坦电视台报道,他几周前本已出院,但因肺部病症恶化再次入院,在医院去世。

卡迪尔汗1936年出生于当时仍是英国殖民地的印度博帕尔一个穆斯林家庭。1947年印巴分治后,卡迪尔汗全家于1952年移民巴基斯坦。从卡拉奇大学毕业后,他求学于德国、荷兰、比利时等国,20世纪70年代回到巴基斯坦,主持成

立巴基斯坦第一座核实验室,1998年监督开展了巴基斯坦第一次核试验。

2004年初,卡迪尔汗向全国发表公开讲话,承认他在没有获得巴基斯坦政府同意的情况下向多个国家泄露核技术。他获得时任总统佩尔韦兹·穆沙拉夫的赦免,不过被软禁在位于伊斯兰堡的家中。2009年,法院解除对他的软禁,不过他的行动仍受到监控。

美国等西方国家把卡迪尔汗视为从事国际核扩散活动的“危险人物”,但在许多巴基斯坦人眼里,他是帮助巴基斯坦掌握尖端核技术、提高国家军事实力的英雄。

新华社特稿

日本探索实验室生产和牛肉

日本牛味美,但生产周期长、成本高、售价不菲,令普通消费者望而却步。日本大阪大学研究人员说,已在实验室培育出牛肉,有望未来批量生产,让这种高端牛肉走上普通消费者的餐桌。

据路透社网站9日报道,研究人员提取和牛干细胞,利用3D生物打印技术在实验室培育出有独特大理石纹理的牛排状和牛肉。以往实验室培育出的牛肉多为肉馅状。

然而,目前3到4周才能造出1立方厘米的牛肉,每克“造价”高达约90美元,因此人造牛肉尚不能进入市场。

不过,研究负责人道也未崎(音译)说,随着技术进步,有可能在实验室“快速、大量”培育牛肉,成本将大幅下降,价格有望在5年内降至大众市场能接受的水平。

据路透社报道,在一些高级餐厅,和牛肉每公斤售价逾400美元。新华社特稿

3岁男童树林失踪3天后平安现身

美国得克萨斯州一名3岁男孩失踪3天后于9日现身,目前身体无大碍。

美国广播公司下属媒体援引警方消息报道,这个男孩名叫克里斯托弗·拉米雷斯,9日在一条公路附近被人发现。

格赖姆斯县治安官唐·索韦尔说,孩子“状况良好”,只是有些脱水,“喝了好多水”,已被送往一家儿童医院接受健康评估。

拉米雷斯6日在家附近失踪。当时,他母亲正从汽车上卸东西,拉米雷斯跟着邻居家一只狗进入一片树林。后来狗回来,他却不见了。

拉米雷斯失踪后,数百人在树林里展开拉网式搜寻,调查人员着手寻找线索。美国联邦调查局、当地寻找失踪人员的机构和志愿者组织也参与搜寻。

索韦尔说,拉米雷斯被发现的地点离那片树林不远,暂不清楚他失踪期间发生了什么以及如何生存下来。据新华社电

为让妻子看风景老翁打造旋转房

波黑一名老翁动手建造一栋能够360度旋转的房子,只为让妻子随心所欲欣赏不同的窗外景色。

据路透社9日报道,现年72岁的沃因·库西奇家住波黑北部小镇斯尔巴茨附近,他在当地一片肥沃的平原上建造了这座电动旋转房。

房子能360度旋转,让人足不出户就能欣赏农田、森林和河流等窗外风光。库西奇说,房子转速可选择,最慢24小时转完一周,最快只要22秒。

库西奇的妻子曾抱怨窗外景色单调,促使库西奇打造这座旋转房。

库西奇用了总共6年时间设计和建成这座旋转房。他一度因心脏问题住院,担心自己不久于人世,为此恳求医生想办法延长“至少一年”生命,以便把房子造完。

据新华社电